ОТЗЫВ

научного руководителя профессора Николаева Сергея Ивановича на диссертационную работу Будтуевой Ольги Дмитриевны «Использование «Нутовита» в кормлении кур-несушек», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 — кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Будтуева Ольга Дмитриевна в 2014 году окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет» с присвоением квалификации «Зооинженер».

Для подготовки диссертации в 2014 году поступила в очную аспирантуру в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет» на кафедру кормления и разведения сельскохозяйственных животных по специальности 06.02.08 –кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Соискатель с 2015 года работает по внутреннему совместительству в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет» в должности преподавателя кафедры кормления и разведения сельскохозяйственных животных.

Научно-исследовательская работа Будтуевой О.Д. посвящена опыту применения кормовых добавок нового поколения в комбикормах для курнесушек при выращивании в производственных условиях. В связи с этим, тема диссертационного исследования весьма актуальна и заключается в изучении эффективности применения кормовых добавок, разработанных на основе экологически чистого сырья, в рационе кур-несушек.

В работе автор подробно описал и проанализировал основные характеристики современных кормовых добавок, используемых в сельском хозяйстве. В период исследований автор использовал необходимые и достаточные для достижения конечной цели материал и методы исследований, анализ фундаментальных и прикладных литературных источников по теме исследования.

Работа имеет большую научную новизну, оценка зоотехнических, морфологических и гистологических показателей позволила научно обосновать целесообразность и эффективность применения новой кормовой добавки. Определена оптимальная норма ввода кормовой добавки «Нутовит» в рационе кур-несушек. Установлено, что введение кормовой добавки «Нутовит» способствует повышению живой массы на 4,68 %, а также снижению затрат корма. Применение кормовой добавки «Нутовит» положительно влияет на яичную продуктивность, затраты корма на образование 1 кг яйцемассы на 10 яиц снизилась на 2,800-3,27 %. Наблюдался положительный экономический эффект от применения кормовой добавки «Нутовит» в составе комбикорма опытных групп.

Будтуева О.Д. имеет 9 публикаций, из них: 4 в журналах, рецензируемых ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Результаты работы прошли апробацию на научных конференциях различного уровня.

Представленная Будтуевой О.Д. диссертационная работа законченный характер И выполнена с использованием современных апробируемых методов исследований и статистической обработки. Выполняя работу над диссертацией Будтуева О.Д., проработала большой объем литературных источников, посвященных теме работы, показала умение планировать и ставить эксперимент, использовать стандартные и применять новейшие методики для обработки полученных данных, проявила себя самостоятельной личностью, способной быстро принимать необходимые в работе решения.

Считаю, что диссертационная работа Будтуевой Ольги Дмитриевны «Использование «Нутовита» кормлении кур-несушек» является законченной

научно-квалификационной работой, отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 — кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Николаев Сергей Иванович, доктор сельскохозяйственных наук, профессор ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ, заведующий кафедрой «Кормление и разведение сельскохозяйственных животных», декан факультета биотехнологий и ветеринарной медицины

веряю: начальник Управления

Подпись профессора Николаева Сергея Ивановича заверяю: